

# 最美叔叔徒手接住百斤男孩

28岁的哈尔滨男子谢尚威徒手接住5楼坠落的15岁男孩,仅受轻伤

据央视报道 28岁的哈尔滨男子谢尚威徒手接住5楼坠落的15岁男孩,称“不认为自己高尚”。

杭州吴菊萍徒手接住10楼坠落的2岁女童被网友称为“最美妈妈”。1月27日,哈尔滨也出现了这样一位英雄人物,他叫谢尚威,今年28岁,他徒手接住了5楼坠落的15岁男孩。幸运的是,男孩仅是左腕骨折,颅内轻微出血,并无生命危险,而谢尚威只是后腰和尾骨受轻伤,已回家休养。

## 男孩5楼坠落

被救的孩子名叫付佳伟,是哈尔滨市双城市韩甸镇中学初二学生,与母亲宫玉娟和继父刁广军在韩甸镇农民新居小区A栋居住。

1月29日,宫玉娟回忆起当天的情景:“早上8点多,我一边煮饺子一边告诉孩子起床到楼下放鞭炮,过了两分钟突然听到‘啊’一声,我跑到孩子的卧室,当时吓坏了,孩子两手把住窗框,头朝里,而身

子已经不在屋里了。”

“一看出事了,我马上跑到窗户那,两手拽住孩子的手腕,拼命喊救命。”宫玉娟说,“这时看到B栋的谢尚威了。我求他接我孩子一下,他跑过来时,我也没劲了,孩子掉了下去。整个过程也就两三分钟。”

## 徒手接住男孩

谢尚威,韩甸镇人,身高182cm,不算魁梧,但很结实。他回忆说,“那天早上我

借楼下大舅哥的面包车出去串门,8点40左右回来还车时隐约听到有人喊救命,摘掉羽绒服帽子后看到对面楼的宫玉娟正双手拽着窗外的孩子喊我,我马上跑过去,挪开楼下的摩托车,刚伸出双手,孩子就掉下来。我当时只觉得胸部一震,肚子一胀,眼前一黑,就昏了过去。”

目击者刘女士说,当时她正在一楼的麻将馆打麻将,听见外面有人喊救命,向对面的楼上一看,五楼的窗户上吊着一个小孩,此时只

见谢尚威正飞奔过去,一眨眼的工夫,小孩就掉了下来,“嘭”的一声,两个人就都倒在了地上。

## 称“对得起良心”

经过医生检查,谢尚威仅是后腰和尾骨受了轻伤,打了消炎针当天中午就回家休养了。而付佳伟转到双城市骨伤科医院做了接腕手术后,因颅内轻微出血,又回到双城市人民医院接受进一步观察治疗,目前病情稳定,已

无生命危险。

男孩的继父刁广军说,“孩子身高一米七四,体重110多斤,下落的力度相当大,谢尚威真是舍命相救啊。”

目前谢尚威行动还有些不便,但说起救人时怎么想的,谢尚威很平淡:“当时哪有时间想这些,连危险都没想。我也有个7岁的女儿,为人父母的,遇到这种事肯定都会冲上去的。我也不认为自己有多高尚,虽然有人说我傻,但我对得起良心。”



## 高速车祸7死1伤

2012年1月30日,在广西桂林市包头至茂名高速平乐县同安镇路段处发生一起重大车祸。图为事故现场。事故造成7死1伤。

# 掌纹看未来? 晋“皮纹测试”被指敛财

一公司在山西太原多所幼儿园推广“皮纹测试”,每名儿童收费1200元

据新华社电 花上1200元钱,用油墨把指纹捺在纸上,再扫描进电脑进行分析,就能解读大脑密码,测出孩子的先天智能和潜能,并得出最优发展方向。近日,这种所谓的“皮纹测试”技术在山西省太原市一些幼儿园悄然流行。这真的能预知孩子的潜能吗?

## 1200元测孩子未来

“皮纹测试”是指通过对双手掌纹及十指指纹的采样分析后,检测出手主人先天遗传的各种差异和特质,并由此判断得出被检测者的“最优发展方向”。在太原,这种神经由山西道家文化传播有限公司在一些幼儿园中推广,每个孩子要为此缴纳1200元费用。

据该公司负责人梅明之介绍,该项测试适用于年龄在3个月以上的所有人群,

目前主要用于儿童智力的开发与引导,激发孩子潜能,确定钢琴、数学、语言等诸多培养方向,早日成才。

## 人脑智能无法体现

那么,“皮纹测试”是否真的具有科学性?组织方和医学专家说法迥异。

梅明之表示,“皮纹测试”具有科学性,其核心理论是“智能皮纹学”。然而,他却无法给出具体科学解释。

山西省中医院手针穴位学专家杜雅俊表示,在中医理论中,人体的脏腑、经络、气血、精髓、肌肉、皮毛等生理特质或病变均可以在手部体现,但这种体现侧重于生理特征,无法体现人脑智能。杜雅俊直言:“‘皮纹测试’夸大对手部的望诊功能,能测出小孩在哪个学科有潜能,带有一定的迷信思想,误导子弟!”

## ■ 质疑

## 幼儿园和公司联手敛财

调查中记者发现,除了收取1200元测试费,一些幼儿园的园长也被牵扯其中,甚至变成了“皮纹测试”咨询师。道蒙文化传播有限公司对太原多家幼儿园园长进行了“检测报告咨询师”资质培训,培训合格后,颁发《皮纹检测咨询师证书》,截至目前共举

行5期培训班,培训费每人6740元。

太原化建幼儿园园长张信栗就在“全民助读工程”的大办公室参加了关于“皮纹测试”的培训学习,并计划在春节后推广。至于为何乐意交钱参加培训,接受采访的幼儿园园长均否认中间有利益

关系。然而,一个不争的事实是,许多家长在听取了幼儿园讲座后都交钱给孩子做了“皮纹测试”。

有些家长对此表示不满,认为幼儿园和公司借机联手搞项目推介,收费昂贵,有“敛财”之嫌,但又不愿因此开罪园长和老师。

## ■ 专家

## 轻信或误导孩子未来

对此,专家提醒,家长切勿轻易相信所谓的潜能测试,更不要简单地以此规划孩子的培养方向,否则很可能误导孩子的未来。

山西省社会科学院学习科学与家庭教育研究中

主任赵雨林3年前就曾做过“皮纹测试”项目的研究。他认为,“皮纹测试”是伪科学。

此外,赵雨林还指出,抹点油墨擦几个指印不会对孩子的生理健康带来危

害,检测的结论只是一个预见,即使测错了,谁又会在30年后因为没有成为“数学家”而对幼时的一纸测试追责,但是对孩子的误导却追悔莫及,甚至可能完全改变孩子未来的人生。

# 审计署: 去年审计干部3.9万

中央经济责任审计工作部际联席会议第二次全体会议召开

本报综合报道 据审计署网站消息,中央经济责任审计工作部际联席会议第二次全体会议近日在北京召开。审计署副审计长董大胜在通报2011年全国经济责任审计工作情况时指出,2011年,全国各级审计机关共审计领导干部39000多人,其中党政主要领导干部38000多人,国有企业领导人员近1000人。

审计署审计长刘家义表示,要重点做好五个方面的工作:一是抓好对全国经济责任审计工作的指导,在认真总结的基础上,尽快研究提出2012年工作指导意见。二是抓好审计查出问题的整改落实,加强部门之间的沟通衔接,切实利用好审计结果。三是抓好省部级领导干部和中央企业领导人员经济责任审计项目的计划制定、组织实施工作,确保审计工作质量。四是抓好经济责任审计规范化建设,区分干部不同类别,初步建立审计评价指标体系,进一步完善和细化责任界定标准。五是抓好机构和队伍建设,督促各级联席会议和领导小组健全机构,提升干部综合素质,奠定经济责任审计科学发展的基础。

董大胜要求,各地按照“全面推进、突出重点、健全制度、规范管理、提高质量、深化发展”的工作思路,加快完善法规制度,加强机构和队伍建设,创新审计管理方式,加大审计力度,促使经济责任审计工作的深度和广度不断拓展,呈现出健康、快速发展的良好态势。